

亲民价格的月饼更多了

——中秋节月饼市场见闻

新华社记者 赵文君 王自宸 张璇

中秋佳节临近,月饼迎来了黄金销售期。随着限制商品过度包装新国标、《月饼质量通则》(GB/T 19855—2023)相继落地实施,月饼包装“瘦身”效果如何?价格有哪些变化?记者走访市场发现,月饼包装简约了,亲民价格的月饼更多了。

简约平价成主流

在湖北省黄石市杭州西路一家蛋糕店,记者一进门就看到显眼的月饼档口,货架上一款售价108元的礼盒,里面装有8块月饼。店长介绍,今年盒装月饼偏向简约实用,价位100元左右的盒装月饼销量就很好。

“今年月饼厂商做活动的力度普遍比往年大。从销售情况看,主推家庭装的实惠款,性价比高的产品卖得更好。”杭州世纪联华庆春店店长吴进娟说。

在湖北省黄石市黄石港区牧羊湖食品厂内,制作区域的烤箱正加足火力烘烤,几位师傅在一旁揉捻馅料,制作手工月饼。食品厂负责人刘明辉介绍,消费者可按个人喜好定制不同口味,配上简单的礼盒。一套包装盒售价为10元,有不同款式,搭配不同口味的月饼后,一盒月饼的价格在60元至120元之间。

北京稻香村食品有限责任公司副总经理石艳介绍,今年稻香村月饼礼盒的价格以100元至200元为主,平价产品居多。同时,稻香村每年都会推出自装款礼盒,以简单款式的纸盒为主,占比约90%。空盒单独售卖,可以直接将散售月饼自由组合,平价又实惠。

记者走访发现,今年大多数品牌礼盒月饼的售价在100元至300元之间,如五芳斋、杏花楼等品牌均有百元以下的月饼礼盒产品,每盒装的月饼数量4块至8块不等。实体商超以及电商平台超过400元的月饼礼盒并不多见,单个独立包装月饼的价格约6元至12元不等。

由于平台月饼类商品限价500元,有平台线上销售的高档月饼礼盒页面价格接近500元,但咨询客服实际售价往往达700元甚至超过千元,需要在拍下产品后通过客服改价才能发货。有的标注五星级酒店送礼定制,含高端食材如鲍鱼、海参等,有的混装搭售其他商品。

早在2022年,国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、市场监管总

做月饼 猜灯谜 迎中秋

9月4日,在河北省石家庄市藁城区通安幼儿园,老师和小朋友们一起制作手工月饼。

当日,河北省石家庄市藁城区通安幼儿园开展迎中秋幼儿民俗主题活动,孩子们在老师的指导下做月饼、猜灯谜,感受传统民俗的魅力。

新华社发(梁子栋 摄)

股东出资额催缴公告

马彩玲女士:
根据运城市新亚达房地产开发有限公司(简称“新亚达公司”)公司章程规定,各股东应足额缴纳股权比例对应的出资额(即:伍佰万元整,¥5000000元)。您身为股东之一,在2011年11月21日人资验资次日,即2011年11月22日上午您将该入投资金转出至今未再转回,已严重影响到公司正常经营,并侵害了其他股东利

益。十多年来,公司多次口头传达、函告催缴,又于2022年8月4日在《运城日报》第8版进行公告,均无果。
根据《公司法》第二十八条“股东应当按期足额缴纳公司章程中规定各自所认缴的出资额”的规定,公司特再行发此公告并郑重告知,望您方于本函发出之日起7日内完成出资义务,将认缴的出资额存入新亚达在银行开设的基本账户。如逾期再不作出相应

行动,公司及其他股东将付诸法律解决。
附:
公司账户(注册资本收款账户)
开户名称:运城市新亚达房地产开发有限公司
开户行:中国建设银行股份有限公司运城分行
账户:1400172860805030252
特此函告
运城市新亚达房地产开发有限公司
2024年9月10日

分别为4块60克的、1块50克的和7块85克的,包装层数共3层,商家出示的检测报告显示空腔率为27.7%。”执法人员检查一盒月饼,仔细对比新国标规定。

“月饼净含量符合要求,定量包装月饼的平均实际含量大于其标注净含量。”在武汉市一家食品公司门店,武汉市计量所检测人员用计量器具对月饼进行抽检,未发现不合格情况。

市场监管总局执法稽查局有关负责人表示,要紧盯月饼等重点食品加强监管,有效遏制违法行为,宣传国家标准和法律知识,实现良好的市场效果和社会效果。

治理成效初步显现

近年来,国家不断强化月饼生产、流通、消费全链条监管,严厉打击违法违规乱象,市场治理成效已初步显现。

限制商品过度包装新国标实施两年来,从总体上看,生产企业对新标准执行较为到位,过度包装的判定标准更严格,对环境资源的节约更有力。

据国家统计局和中国包装联合会数据显示,2023年,在商品零售同比增长5.8%的情况下,全国包装行业营业收入同比出现下降,其中纸和纸板容器主营业务收入同比下降4.44%;金属包装容器及材料主营业务收入同比下降1.56%;单位商品的包装使用量和包装成本有所下降。

北京稻香村食品有限责任公司副总经理石艳介绍,稻香村今年新款的月饼包装膜及新款礼盒均已按照标准要求进行了生产和标注。

浙江悠享时电子商务有限公司创始人蔡复雷说,公司严格按照新国标的要求对商品包装更新设计,尤其是对于空隙率等指标,请了专业的检测机构确保合规性,在外观上尽可能兼顾美观简约,让包装回归本质。

中国人民大学食品安全治理协同创新中心研究员孙娟娟表示,在绿色低碳转型、可持续发展大背景下,很多企业包括食品行业在内,要从单纯追求经济效益转向兼顾环境保护、社会责任和公司治理的全面发展路径。

(新华社北京9月10日电)



“边喝咖啡”边上课 我国首批咖啡本科学生入学

9月10日,云南农业大学热带作物学院教师陈云兰(前左)在咖啡认知课上给新入学的大学讲解咖啡烘焙知识。

近年来,我国咖啡产业蓬勃发展。为培养咖啡领域的高素质专业技术人才,云南农业大学今年设立全国首个“咖啡科学与工程”本科专业,来自11个省、市、自治区的首批咖啡本科学生在位于云南普洱的云南农业大学热带作物学院开启了大学新生活。

新华社记者 胡超 摄

2.5折化解债务? 别被不法分子“忽悠”

新华社银川9月10日电(记者杨稳玺)信用卡、贷款逾期了,有中介机构说可以2.5折化解债务,真有这种好事?千万别被不法分子“忽悠”。近日,宁夏回族自治区银川市公安局金凤分局破获一起以化解债务人拖欠银行等金融机构债务为幌子,向债务人收取“解债”服务费,从而实施非法吸收公众存款犯罪案件,在广东、宁夏等地一举抓捕犯罪嫌疑人16人,查扣冻结涉案资产价值超千万元。

今年6月,金凤区公安分局经侦大队接到辖区多家银行提供线索,称有中介机构专门针对信用卡、贷款逾期客户,以2.5折“解债”为幌子,大肆收取债务人“解债”资金。金凤区公安分局经侦大队迅速组织警力,成立专案组全力侦办。经过专案组立案民警缜密侦查,打着“为国分忧、为民减负”幌子,肆意歪曲国家有关不良资产处置政策的宁夏峰鸣法律咨询服务有限公司、广律(深圳)法务服务有限公司进入专案组的视野。

调查发现,宁夏峰鸣公司、广律深圳公司在未经国家金融主管部门

批准的情况下,以“解债”为幌子,每单按照“解债”总额的25%收取服务费,并承诺债务人在6个月至18个月内化解债务,面向社会不特定群体变相非法吸收资金,用于发放代理商佣金和日常经营开支,涉嫌非法吸收公众存款犯罪。

“犯罪嫌疑人胡某芬、何某荣、吕某远等人在深圳市龙华区创建广律深圳公司,在全国6个地区设立控股子公司和分支机构,通过招商会、发展代理商等方式,在全国范围经营2.5折‘解债’业务,并大肆收取解债服务费。”金凤区公安分局经侦大队大队长李越介绍,广律深圳公司累计在全国发展超2万名代理商,收取2000余万元代理费,向5000余名解债人收取超过2亿元“解债”服务费。其中,宁夏峰鸣公司薛某、李某等人作为宁夏地区代理商,帮助广律深圳公司在银川及周边地区吸收200余人超700万元资金。

目前,该案件还在进一步侦办中,相关追赃挽损工作正在全力推进中。

江西打造全省公共就业创业服务平台 5+2就业之家 促就业服务万家

新华社记者 刘佳敏

34岁的彭炳生是江西省上饶市余干县白马桥乡人,常年在浙江义乌务工,父母和小孩在老家由妻子照看。去年,在5+2就业之家的牵线搭桥上,他成功返乡就业。

“我还是干老本行,在工厂加工体育用品,一个月能赚4000多元。”彭炳生说,这里的工资和义乌差不多,但是包吃住,自己能存下来的钱更多了,同时还兼顾照顾家里。

帮助彭炳生和家乡企业“牵手”的“红娘”,是江西省打造的全省公共就业创业服务平台——5+2就业之家,“5”即省、市、县、街道(乡镇)、社区(村)五级,“2”即开发区、大中专院校(含技工院校)两类。各级各类就业之家构建起就业创业公共服务新格局,促进劳动者更好就业创业。

日前,江西省已建成各级各类就业之家1.1万余个,平台累计注册企业超10万家,意向沟通对接超过百万人次,有效解决群众求职难、企业招工难的问题。

走进江西师范大学科学技术学院就业之家,服务大厅的电子大屏上滚动播放着各大企业的招聘信息,职业规划、就业指导等窗口一应俱全,职业指导师、岗位推荐师、就业服务志愿者“N对1”精准对接,为在校学生提供政策咨询、求职登记、创业指导等全流程就业服务。

“我们实行‘订单式’培养模式,企业需要什么样的人才,我们就输送什么样的人才。”江西师范大学科学技术学院党委书记肖接增介绍,5+2就业之家有效整合了各方资源,集成政策、集聚信息,加强了校企供需对接,有助于学校有针对性地加强技能人才培

训,助力学生精准就业。
“这个学生我们要定了。”江西鸿盟服装有限公司负责人任力云说。他口中的学生是江西师范大学服装设计专业的大四学生王晶科,通过就业之家的推介来到公司实习。由于专业对口,实践经验丰富,王晶科的岗位适配度很高。“我们也愁招不到合适的人才,就业之家畅通了校企之间的交流渠道,助力企业和学校对接。”任力云说。

5+2就业之家不仅搭建了创业求职的“新桥梁”,还打造创业担保贷款、创业孵化园区、创业指导的多维度联合服务体系,助力创业群体实现梦想。
在余干县惠盛农综合种植专业合作社的大棚内,53岁的果农徐平增正忙着采摘葡萄、打包装箱。“最初这个葡萄园只有十二三亩,现在种植面积翻了一倍。”徐平增脸上洋溢着丰收的喜悦,“多亏了就业之家对接银行,给我们提供创业担保贷款,利率很低。”

近年来,余干县联合多家合作银行,开展创业担保贷款政策进村入户服务活动,优化创业担保贷款审批手续,实现最快当天受理、当天发放。截至目前,余干县共发放创业担保贷款2.66亿元。其中,通过就业之家牵线搭桥,共发放创业担保贷款1.38亿元。

江西省人力资源和社会保障厅厅长蒋斌说,5+2就业之家作为政府服务平台,将始终坚持公益性、普惠性、兜底性服务定位,持续优化软件功能,让群众和企业用起来方便快捷、放心省心,促进高质量充分就业。
(新华社南昌9月1日电)

遗失声明

●不慎将山西河津恒裕煤业有限公司银行开户许可证(核准号:J1818000284201)丢失,声明作废。
●不慎将李向泽残疾证(证号:14270119700210063853)丢失,声明作废。
●不慎将鱼克义残疾证(证号:14270119331201061323)丢失,声明作废。